

《约翰福音》 系列讲章 第 6 讲

约翰福音 3: 9-21

永生

普杰西牧师 2006 年 4 月 16 日 复活节

翻译：王兆丰 2018

复活节早上为什么那么重要？基督复活给了我们什么？‘好礼拜五’（注：复活节前的礼拜五，即主耶稣被钉十字架的那一天）耶稣在十字架上不是把一切都给了我们吗？今天早上全美国的教会全都挤得满满的（注：复活节和圣诞节是美国教会人最多的两天），大家来庆祝主耶稣复活的这一天。为什么？有些人的确相信我们所需要的就是十字架；十字架为我们的罪付上了代价，复活节只是一个历史日子。礼拜五晚上，我们讲了很多关于十字架的事。《约翰福音》十二章耶稣说：人子得荣耀的时候到了。我实实在在告诉你们：一粒麦子部落在地里死了，还是一粒；若死了，就结出许多子粒来。父啊，愿你荣耀你的名。十三章的最后晚餐上，犹大决定出卖耶稣，他即出去，耶稣就说：‘如今人子得了荣耀，神在人子身上也得了荣耀。神要因自己荣耀人子，并且要快快荣耀他’。

17 章耶稣在那美好的大祭司祷告里说：父啊，时候到了，愿你荣耀你的儿子，使儿子也荣耀你；正如你赐给他权柄，管理凡

有血气的，叫他将永生赐给你所赐给的人。父啊，现在求你使我同你享荣耀，就是未有世界以先，同你所有的荣耀。到了最高潮，耶稣在十字架上呼出最后一口气前宣告说：成了！

今天早上我们学习的经文说：你是犹太人的先生，还不明白吗？我实实在在地告诉你：我们所说的，是我们知道的；我们所见证的，是我们见过的；你们却不领受我们的见证。我对你们说地上的事，你们尚且不信；若说天上的事，如何能信呢？除了从天上降下仍旧在天的人，没有人升过天。摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来，叫一切信他的都得永生。（约翰福音 3:9-15）

基督说的很明白，我被举起，即钉十字架之后，我将要升回到天上，回到父的荣耀里去。这位道成肉身的基督升天之后，会发生什么事？他仍然还是肉身吗？约翰回答了这个问题没有？他已经告诉我们，基督会死去，会回到父的荣耀里去，但他没有说明基督将以何种形式升回天去。

事实上，约翰在第二章里已经告诉过我们了：你们拆毁这殿，我三日之内要再建立起来。法利赛人不信：这殿是四十六年才建成的，你三日内就建立起来吗？约翰特别作了解释：但耶稣这话，是以他的身体为殿。这是耶稣第一次提到他被钉十字架和他的复活：你们拆毁这殿，我三日之内要再建立起来。

他在约翰福音第十章谈到自己是好牧人时，说：没有人夺我的命去，是我自己舍的。我有权柄舍去，也要权柄取回来，又

一次把他的死于复活连在一起，说明那将是同一件事情。今天早上我们一起读了《约翰福音》二十章的话，马利亚来到空坟，说：有人把主从坟墓里挪了去，偷走了；彼得和约翰赶来，也不知如何是好，但他们都确定基督已经死了。彼得和那门徒就出来，往坟墓那里去。两个人同跑，那门徒比彼得跑得更快，先到了坟墓。低头往里看，就见细麻布还在那里，只是没有进去。西门彼得随后也到了，进坟墓里去，就看见细麻布还放着那里，还看见耶稣的裹头巾没有和细麻布放在一处，是另在一处卷着。先到坟墓的那门徒也进去，看见就信了。因为他们还不明白圣经的意思，就是耶稣必要从死了复活。

基督对马利亚说了什么呢？不要摸我，因为我还没有升上去见我的父。

因此这里有两个事实：第一他要死去，第二他要升会到天上。在两者之前就是复活。也就是说，我们在耶稣死后，升天前之间，看到了复活。

你看，基督拯救我们的最高潮不是他的死，甚至也不是复活，而是他升天到父那里去。这也是基督的目的地。坟墓只是他往父那里去的一个站头。他已经去了那里，是以一个适合于那地方的新身体去的。我们听到耶稣复活后向门徒们显现时，对他们说的话：伸过你的指头来，摸我的手；伸出你的手来，探入我的肋旁。（约翰福音 20：27）

复活的是同一个身体，但同时，这同一个身体不需要开门就

能穿过墙壁，出现在门徒们中间（约翰福音 20：19）。我们可以知道的是，这是被钉在十字架上的身体，但又是一个新的、充满大能的身体，是为天上、为新的世界预备的。

那么我们还是回到一开始的那个问题：今天早上我们为什么庆祝复活节？首先，耶稣被举起在十字架上是必须的 人子也必照样被举起来（注：英译本在这句话上有‘必须’ *must*，但 汉语和合本看不出来）为什么耶稣说是必要的？因为我们的始祖亚当犯了罪，因为我们在亚当里面都犯了罪；全世界都被定罪。19 节说：光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。所以，人子必须被钉十字架，必须为他的子民承受罪的惩罚。解决人类罪的唯一方法是十字架。当然，十字架不是事情的结束，基督在复活时得了新的身体，好把永生赐给一切信他的人。

永生是约翰福音的一个大主题，一共出现过十七次之多。你认为什么是永生？很多人认为，永生是一个很美的，但却是个很遥远、模模糊糊的概念；只有那些属灵的人才谈论永生；和我们日常生活好像没有什么关系。但约翰一开始就已经告诉我们：耶稣基督创造了万有，并且生命在他里头，这生命就是人的光。这位创造者、这位把生命之光赐给人基督为什么来到人间？请听 1 章 10-13 节：他在世界，世界也是籍着他造的，世界却不认识他。他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。凡接待他的，就是信他名的人，他就赐给他们权柄，作神的儿女。这等人不是从血气

生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。

基督来到目的就是要重新建立起人与神之间已经遭破坏的交通，把新生命赐给那些在死亡之中的人，使他们成为神的儿女。这个概念听上去是不是有点奇怪？你看约翰福音里的那些人，他们看上去是死的吗？他们都是大活人那！那他说的是什么呢？基督是怎么样赐人生命的？约翰在第一章里没有直接告诉我们答案，但他却告诉了我们一件重要的事情：被造世界与创造主之间已经分离；创造主是唯一拥有生命的那一位；道或创造主成了肉身，成为被造之人住在被造之人中间。这就是约翰给我们的提示。他的身体必须先下来，来到地上；为了那些他要拯救的人付上罪的代价；死在十字架上；然后复活，带着他的肉身升上天去，回到父的右边，并且这身体将在永恒之中伴随他。为什么？因为你我需要新生命，需要永恒的生命。当我们说永生的时候，不单是很长很长的时间，而是一个崭新的、完全不同的生活，人与神住在一起，人具有复活了的、真正的身体。耶稣为我们付上赎价、为我们预备的就是这样的新生活。在那个新天新地里生活，我们就需要有一个相应的新身体。

约翰福音第六章里，主耶稣应许说：差我来者的意思就是：他所赐给我的，叫我一个也不失落，到末日却叫他复活。十四章里又说：还有不多的时候，世人不再看见我；你们却看见我，因为我活着，你们也要活着。

我们的长兄耶稣所体验的，我们也会体验。约翰说，我们现

在就能有永生，不是吗？因着相信基督耶稣，我们现在就得了永生；现在就知道末日的审判。但是，若没有复活，那么我们现在拥有的永生就算不了什么。我们必要复活，面对面地见到我们的神。

圣经清楚地告诉我们，基督是从死里首先复生的（歌罗西书1：18），。我们必要跟随他复活；用农业比喻说，基督是初熟的果子，那么我们在后面跟着的是大丰收。神已经确保所有信基督的人都必跟随，带着新的身体复活。

这就是为什么 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。

让我们一起祷告。